

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 4 de julio de 1978

Буэнос Айрес, вторник 4 июля 1978 г.

№ 1479

АЛЬТЕРНАТИВА ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

В своей шумевшей речи в Гарвардском университете А. И. Солженицын затронул много «больных вопросов» наших дней. Один серьезный буэносайресский журнал пишет, что он «как ветхозаветный пророк обличил гражданскую трусость, безнравственное законодательство, распушенную печать, капитуляцию в Азии и безбожный гуманизм европейско-американской цивилизации».

А. И. Солженицын выразил надежду, что никто из его слушателей не поймет критику Запада как желание представить социализм в виде выхода из положения, но сразу же добавил: «если бы кто меня спросил, рекомендую ли я западную систему в ее теперешнем виде как модель для моей страны, я должен был бы ответить отрицательно». (Все цитаты А. И. Солженицына даются к сожалению в обратном переводе с испанского на русский).

Среди всех затронутых вопросов, несмотря на чрезвычайную важность большинства из них, эта проблема возможных альтернатив для нашей страны занимает центральное по своему значению место.

Интересно, что эта проблема стояла перед нашей страной уже тысячу лет тому назад. Тогда она была решена с исключительной редкой в истории тщательностью и добросовестностью: до самого выбора, все возможные альтернативы были изучены и проверены два раза, у себя дома и за границей. А затем и сам акт выбора был обставлен условиями, подчеркиваемыми с в о б о д н ы й характер этого самоопределения.

Это самоопределение было в полном смысле слова историческим, а не только политическим. так как выбор к у л ь т у р ы, в данном случае культуры христианской в ее восточном варианте, запечатлел раз и навсегда характер исторической судьбы нашей страны. Дело в том, что субъектами истории являются не отдельные народы, а культуры, к которым эти народы принадлежат. Эта концепция современной исторической науки, особенно разработанная английским историком Тойнби, повидимому, принимается во внимание и А. И. Солженицыным, когда он в своей гарвардской речи утверждает: «В действительности мы имеем три мира, да и больше трёх. По крайней мере мы должны бы были считать «отдельными мирами» Китай, Индию, мусульманский мир, Африку... В течение тысячи лет, Россия принадлежала к этой категории «отдельного мира», хотя западная мысль систематически совершала ошибку отрицать ее автономный характер. Поэтому ее никогда не понимали и также не понимают сегодня когда она находится в коммунистическом плену».

Это перечисление А. И. Солженицыным современных «отдельных миров» почти полностью совпадает с таким же перечислением Тойнби отдельных «обществ» или «цивилизаций»: «Западной, Православной, Иранской, Арабской (эти две сейчас слиты в Мусульманскую), Индусской и т. д.». Таким образом, Тойнби за всю историю мира насчитывает всего девятнадцать цивилизаций, а если подразделить Православную на Православно-византийскую и на Православно-русскую и Дальневосточную на Китайскую и на Корейско-японскую, то получается двадцать одна цивилизация. Таким образом, согласно Тойнби, за всю историю мира существовало всего 21 цивилизация. И одна из этих цивилизаций — наша Российская.

Ввиду всего этого, предварительным условием; даже больше того, условием

«сине ква нон», всякого сегодняшнего выбора тех или иных альтернатив для нашей страны, является наше несомненное и абсолютное право сохранить свое собственное историческое лицо и свою собственную историческую самобытность. Как автономная и самобытная культурная единица, Россия, прежде всякого выбора политических и идеологических схем, имеет право сперва выбрать самой себя или какой-нибудь иной вариант исторического бытия. Сохранить или не сохранить собственную духовно-культурную самобытность, вот как гласит для России первая часть вопроса о выборе между возможными историческими альтернативами. В случае, если в ответ на этот вопрос будет собрано решение не сохранять дальше своей самобытности, то только тогда может последовать вторая часть вопроса: какой другой вариант нам люб.

Вопрос о нашей самобытности как о непереносимом условии нашего исторического существования ставился нашими первыми летописцами уже через пятьдесят лет после Крещения Руси. Больше того, этот вопрос расширился до глубочайшей историософской концепции о п р а в е всех народов на равную самобытность ввиду преодоления христианством разделения на народы избранные и не-избранные: духовная гегемония отдельных народов (будь то Древнего Израиля или Византии) преодолена и все народы равны.

Конечно, самобытность не обозначает замкнутости. В наши дни, на уровне искусства, науки, технологии, торговли и вообще человеческих сношений весь мир должен обладать известным единством, о чем и говорит А. И. Солженицын: «Разделение современного мира на четко обособленные силы заключает в себе смертельный риск для нас. Было бы уместно вспомнить, что то царство — в данном случае наша Земля — которое разделится само в себе не сможет выжить». Киевская Русь, несмотря на с о з н а т е л ь н о е стремление к самобытности («не в худе бо и в неведоме земли... но в руской, яже ведома и слышима есть всеми концы земля», писал Митрополит Иларион около 1040 года в К и е в е) тоже вообще не знала замкнутости ни по отношению к Византии и Южным Славянам, ни по отношению к Западу. Посему и нам, следуя нашим великим и славным предкам, нечего записываться ни в славянофилы, ни в западники, так как будучи цельными русскими — т. е. самими собой — мы можем частично быть и теми и другими.

Сохраняя духовно-нравственную самобытность и учитывая конкретную историческую обстановку во всем мире, наша страна нуждается и в соответствующем общественно-политическом строе. Но и тут было бы совершенно неуместно «рекомендовать западную систему в ее теперешнем виде как модель для нашей страны», как говорит А. И. Солженицын. Уже в прошлом веке А. Хомяков отмечал, что при переливании крови с Запада к нам вместе с чужой кровью перелили и чужие болезни, как например тот же социализм. Комбинация чужих болезней вместе с нашими собственными оказалась действительно страшной, но лечиться теперь надо от о б о и х видов болезни, чтобы избежать рецидива. Да и чужая модель-то с тех пор очень уж подпортилась, так что и «моделью» перестала быть.

Кроме того, эта «модель» теперь оборачивается против своих собственных

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

609. ЧЕРНАЯ АНТИСОВЕТСКАЯ АРМИЯ. — РЕЧЬ КАРТЕРА. — КОНФЛИКТ МЕЖДУ КИТАЕМ И ВЬЕТНАМОМ. — ВЫСТУПЛЕНИЕ ВИКТОРА ЛУИ. — ОБРАЩЕНИЕ А. Д. САХАРОВА К ШВЕДСКОМУ КОРОЛЮ КАРЛУ - ГУСТАВУ. — НОВЕИШИЕ МОСКОВСКИЕ АНЕКДОТЫ.

Нежелание Картера создавать для США африканский «Вьетнам» и стремление Франции отозвать своих парашютистов побудили Мобуту предложить сформировать африканскую «черную» армию для борьбы против советско-кубинских попыток завоевать ориентирующийся на Запад Заир. Этот план нашел поддержку не только Жискара д'Эстена, но и неожиданно прилетевшего в Заир китайского министра иностранных дел, посетившего Катангу и обещающего поддержку Пекина всяким попыткам парализовать советскую угрозу. США обещают Заиру новый заем и снабжение будущей антисоветской «черной армии».

Пока прилетели на французских военных самолетах 600 марокканских стрелков, которые уже сменили французам вдоль границы Анголы и Замбии. К ним должны присоединиться обученные французскими офицерами контингенты республик Нигерии и Чад, Египта и арабы из Судана. Садат уже прислал две батареи легкой полевой артиллерии. Командным языком будет французский, на котором говорят войска этих бывших французских колоний. Египетские части будут пользоваться арабским языком, на котором говорят также марокканцы. США обещают продовольствие и санитарные отряды американских врачей-добровольцев.

Политика французского президента встречает критику парламента, где его обвиняют в том, что он взял на себя роль антисоветского Фиделя Кастро. Но Жискара легко опровергнет эти обвинения, указывая на то, что французские парашютисты иностранного легна на Корсики спасли жизнь сотен европейцев, за которыми охотились вторгшиеся враги. (Спасенные бельгийцы свидетельствуют, что среди охотившихся за европейцами были кубинцы). Затем благодаря быстрой реакции французского президента в некоторых рудниках уже возобновлена работа негров под руководством европейских техников. На совещании Атлантического Блока в Копенгагене в последние дни июня обсуждались технические детали будущей работы промышленности Заира под экономическим покровительством США и Франции и под военной защитой африканской «черной силы». Мобуту говорил, что в случае новых попыток вторжения «черная сила» не ограничится обороной Катанги, но вторгнется в Анголу и Замбию, чтоб уничтожить советско-кубинские базы.

В дальнейшем эта черная армия может быть доставлена на самолетах на защиту Эритреи и Сомали против советско-кубинских союзников Эфиопии.

Советская печать, начиная от «Правды» до «Красной Звезды» — органа Ми-

нистерства Обороны, яростно нападает на «американское вмешательство» в Африке, скрывая от советских читателей, что советские военные части под командой генералов Петрова и Борисова уже давно сражаются на стороне Эфиопии.

Президент Картер в конце июня произнес знаменательную речь перед преподавателями и учащимися офицерской школы в Аннаполисе. Он заявил, что поставил перед СССР альтернативу: или сговориться о сокращении вооружений, или продолжать взаимную борьбу друг против друга и везде, где советские агресии угрожают свободе народов. Картер явно намекнул на советско-кубинскую помощь Эфиопии и на то, что провалившееся вторжение в Катангу.

В США утверждают, что против столь резкой речи были и Мондэйль и Вэнс, но президент на этот раз послушался своего советника по национальной безопасности Бржезинского.

ТАСС передало, несколько извратив по своему обыкновению, текст речи Картера, добавив, что она своим тоном напоминает прошлые дни «холодной войны», однако неспособна запугать миролюбивый, но всегда готовый дать военный отпор Советский Союз. Также воинственными были последующие комментарии «Правды».

Тем временем растет конфликт между Пекином и советизированным Вьетнамом. Конфликт начался из-за того, что Пекин стал поддерживать оружием «красных хмеров» Камбоджи, нападающих на пограничное население просоветского Вьетнама. Затем с запрещением во Вьетнаме частной торговли было конфисковано имущество и товары у китайцев, торговавших при американцах. Теперь свыше ста тысяч ограбленных правительством китайцев с семьями выгнаны через границу в Китай. Пекин требует возмещения им убытков и прекратил всякую финансовую поддержку Вьетнаму и поставки оборудования для восстановления разрушенных в годы войны заводов.

С другой стороны США начали поставку оборудования Китаю на сумму 2,8 миллиона долларов для сооружения танковых и артиллерийских заводов при содействии щедро оплачиваемых Пекином американских инженеров. Постройка уже началась, идет ускоренным темпом при работе в три смены и к зиме Китай будет иметь танки и орудия различных калибров собственного производства.

Между тем отозван из Пекина советский посол 60-летний В. С. Толстиков. член ЦК с 1961 года. Преемник ему не назначен и, возможно, что СССР при ухудшении отношений с Китаем будет

истоков и корней, благодаря которым она вообще и возымела силу. Корни эти христианские, и от них произрастали такие понятия как достоинство и свобода человеческой личности, да и сама история возымела некий высший смысл. А. И. Солженицын указывает: «В первых демократиях, как в демократии США в ее начале, все человеческие права гарантировались, потому что человек —

это Божие создание. Свобода давалась человеку условно, только если он сохранял свою религиозную ответственность».

По аналогии про народы тоже можно сказать, что только те из них останутся свободными, которые сумеют сохранить свою религиозную и культурную ответственность. Это и есть альтернатива для нашей страны.

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

СОЦИАЛИЗМ И ГЕОЛОГИЯ

Роль геологии в наше время, когда над миром нависает угроза истребления природных ресурсов, становится особенно ответственной. В связи с этим большой интерес представляет опубликованная в «Правде» статья «Полуостров Сокровищ».

В этой статье два ученых геолога очень серьезно ставят проблему полезных ископаемых Кольского полуострова и особенности их эксплуатации. И вот здесь сообщаются факты, просто поразительные, показывающие, что проблемы использования богатств Кольского полуострова порождаются не природными условиями, и не какими-то так сказать естественными особенностями, — они порождаются особенностями социалистической хозяйственной системы — насковью бюрократической.

Например, авторы статьи говорят, что есть месторождение, которое открыли в 1932-ом году и с 1959-го года разрабатывают. Там имеется ряд различных минералов, но его разрабатывают как железорудные, а все остальные редкие металлы, апатит, — выбрасывается, идет в отвалы. Почему? Оказывается, что пока данный минерал не утвержден какой-то вышестоящей инстанцией, видимо, министерством, так он просто не существует! Это месторождение, это комплексное месторождение, считается железорудным, потому что его утвердили как железорудное. Железо утвердили, а апатит и остальные металлы не утвердили, значит их нет.

И это явление, — это общая практика разработки таких месторождений, потому что авторы приводят другие еще более поразительные примеры, где в отвалы идут ценные редкие металлы, например, ванадий и никелевый магнетит. Упоминают они титаны и другие металлы, которые остро необходимы при производстве качественных сталей в моторостроении и даже в космических исследованиях, но их не существует, пока их не утвердили.

Примерно то же самое происходит не только при эксплуатации, но и при разведке месторождений. Потому что есть министерство черной металлургии, которое не занимается цветными металлами, и есть министерство цветной металлургии, которому не полагается заниматься черными металлами, — например, железом. И каждое министерство посылает и финансирует свои собственные экспедиции, потому что министерство черной металлургии не может тратить деньги на разведку залежей цветных металлов. И вот приходится геологам несколько раз возвращаться к одному и тому же месторождению, потому что они не могут вести комплексную

разведку. Значит это происходит при эксплуатации. И вот складывается картина, при которой эти полуметаллические руды, т. е. это очень удобное и ценное сочетание руд, превращаются в несчастье для промышленности, промышленности технологии и экономики.

И вот удивительно, что до сих пор практически все месторождения Кольского полуострова были комплексные. И авторы говорят, что по всей вероятности и новые месторождения тоже будут комплексные. Что же тогда с ними произойдет? Как же вести разведку? Как вести их эксплуатацию? — потому что опять не будут утверждать отсутствующие металлы, только как, так сказать, опять будут разрабатываться монотипные месторождения, а остальное будет выбрасываться. Потому что раз не утвердили, значит не существует. И вот это приводит к тому что уже в отвалах более ценные вещи, чем в самом месторождении.

Ужасная картина, конечно.

Однако здесь нельзя сказать, что это чья-то вина, или чья-то ошибка — конкретного человека или даже министерства. Они действуют так, как они должны действовать. Это действие социалистической системы: если вы создали определенную бюрократическую хозяйственную систему, вы создали и все последствия.

Ну и кроме того, вспоминаются слова писателя Андрея Платонова, что «общее» — это значит ничье.

И речь ведь идет не об отдельном месторождении, не о Кольском полуострове, не о Мурманской области, — в действительности речь идет о всей хозяйственной системе, потому что что-то подобное мы можем видеть на Дальнем Востоке, в Сибири, на Севере.

Все эти статьи по-существу повторяют одно: гораздо легче справиться с любыми трудностями климата, почвы, природы, чем согласовать работу двух министерств.

АРМИЯ ДЛЯ АГРЕССИИ

Вооруженные силы Советского Союза — самые крупные в мире. По данным Лондонского института стратегических исследований, численность их — 3.675.000 человек. То есть более трех с половиной миллионов самых здоровых, в массе своей молодых, способных, образованных людей, оторванные на два-три года от производительного труда во имя агрессивных целей коммунизма. Но это — не единственные непроизводительные затраты трудовых ресурсов. К этому можно прибавить 750.000 стрелков военизированной охраны предприятий, 450.000 военнослужащих пограничных войск и внутренних войск к этому можно прибавить еще 5.000.000 инструкторов

и активистов ДОСААФа (Инструкторы — штатные, а активистов — то и дело отрываю от их основной работы). К этому можно прибавить сотни тысяч бойцов отрядов гражданской обороны и целую армию чекистов, — опять-таки как штатных, так и внештатных — всех этих «топтунов», «стучачей», телефонных подслушивателей, перехватчиков и перлюстраторов писем. Если все это сложить, то можно понять, что надвигающийся на страну кризис трудовых ресурсов в сфере производства объясняется не одними этническими и демографическими причинами.

Возвращаясь к вооруженным силам: почему перед угрозой такого кризиса СССР не отказывается от массовой армии и не переводит ее на добровольный принцип комплектования, как это уже сделали многие государства мира, от огромных Соединенных Штатов до маленького Люксембурга?

Ответ ясен: добровольно в коммунистическую армию ни один русский человек не пойдет. А ведь есть еще много доводов в пользу добровольческих вооруженных сил. Во-первых, современная сложная боевая техника требует длительного срока обучения обращению с ней. В совершенстве этой техникой овладевают только кадровые военные, находящиеся в армии по многу лет. Во-вторых, значительно выше мораль военнослужащих добровольцев, сознательно сделавших военное дело своей основной профессией. В-третьих — сравнительно небольшое, но высокоэффективные, компактные добровольческие армии — не только дешевле многомиллионных массовых армий, наподобие советской, но они по структуре своей нацелены не на широкую глобальную экспансию, на подготовку миллионов запасников, они нацелены на агрессию, на оборону. Для обороны-то ведь не нужны такие силы, как для наступления. Это аксиома.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ДЫШЛО

В газете «Правда» была помещена статья Генерального прокурора СССР Романа Руденко «Для всех един». (Имеется в виду закон). Статья написана как панегирик правоохранительной деятельности прокуратуры, которую сам же автор и возглавляет.

Единая централизованная прокуратура была создана в 1922 году при Ленине. С тех пор прокуратура не только не противилась расправам над миллионами подсоветских граждан, но активно им способствовала. Практически на любом следственном документе тех лет — подпись прокурора: будь то ордер на обыск, постановление об аресте или обвинительное заключение. С именами Крыленко, Судраб-Лациса, Вышинского связаны наиболее тягостные судебные фарсы большевизского периода истории России. Последующие реабилитации трудно воспринимать иначе как приговор не только советским органам государственной безопасности, но и прокуратуре, кото-

рая теоретически была обязана за деятельностью этих органов наблюдать.

Постыдная услужающая роль прокуратуры в репрессиях была настолько очевидна, что после ликвидации Берии — уже после смерти Сталина — Хрущев распорядился приступить к разработке нового положения о прокурорском надзоре. Оно было принято в мае 1955 года и действует по сегодняшний день. Массовых репрессий в Советском Союзе как будто больше нет. Это фактор количественный. Но изменились ли качественно нравы прокуратуры как учреждения?

Несколько лет назад в журнале «Советская юстиция» была опубликована интереснейшая статья кандидата юридических наук свердловчанина Шелковкина «Правильная квалификация преступления на предварительном следствии — одна из гарантий социалистической законности». Кстати, надзор за работой органов предварительного следствия — непосредственная задача прокуратуры. Из статьи Шелковкина следовало, что по делам об умышленном убийстве, при отягчающих обстоятельствах, которые рассматривал Свердловский областной суд, квалификация преступления изменялась по каждому третьему делу. Автор объясняет причину: «Нередко из соображений перестраховки следователи сознательно квалифицируют обвинение по статье, предусматривающей более суровое наказание». Однако обвинение в умышленном убийстве при отягчающих обстоятельствах грозит расстрелом. Получается, что следователи «из перестраховки» подводят обвиняемого под расстрел. А вместе со следователями — и прокуроры. Дело в том, что обвинительное заключение утверждается-то прокуратурой. Прокуратура же и поддерживает обвинение в суде. А по делам об умышленном убийстве при отягчающих обстоятельствах — это прокуратура области. И если в интересах должностной перестраховки представитель прокуратуры области требует в суде расстрела для подсудимого, которому обвинение сознательно и заведомо неправильно предъявлено, то тут уж не до панегириков прокуратуре — нравы учреждения не изменились.

В обязанности прокуратуры входит надзор за местами заключения. В своей книге «Архипелаг ГУЛаг» Александр Солженицын описывает следующий эпизод, имевший место уже после смерти Сталина: сидевший во внутренней тюрьме МГБ на Лубянке бывший министр госбезопасности Аббакумов глазами своим не поверил, увидев на пороге камеры прокурора Терехова. Терехов — ныне председатель Военной коллегии Верховного суда СССР — получил распоряжение инспектировать Лубянку. «Мистификация!» — расхохотался ему в лицо Аббакумов. Сталинскому министру было от чего изумиться. При нем прокуроров видели в тюрьмах и лагерях лишь тогда, когда они сами по воле «органов» попадали туда с арестантскими «сидорами». Украинский политический

представлен в Пекине поверенным в делах в ранге советника посольства. Обычно на всех правительственных банкетах Толстиков был приглашен, но при первой речи китайского министра, неизменно поносившего СССР, ему пришлось подниматься и покидать зал в сопровождении обижавшихся за СССР послов Польши, Восточной Германии, Чехословакии и Болгарии с Венгрией. Румынский же посол преспокойно оставался на банкете.

В правящих кругах Москвы идут прения между сторонниками удовлетворения требований общественных кругов Запада об освобождении с высылкой из СССР осужденного Юрия Орлова и ожидающих процесса Щаранского и Гинзбурга, и сторонниками выполнения требования КГБ о суровой над ними расправе. Представителем КГБ в западной печати является московский корреспондент лондонской газеты «Дэйли Ньюс» Виктор Луи, оказавший в прошлом ряд услуг чекистам: выпустил на Западе сфабрикованные им мемуары Хрущева и искаженные «20 писем другу» Светланы Аллилуевой, в которые часть простоватых иностранцев поверило. Теперь же он выступает с сообщениями «из достоверных кругов» т. е. от КГБ, что Юрий Орлов никогда не будет выпущен на Запад и отбудет свои семь лет заключения в концлагере строгого режима и затем пять лет дальней ссылки. Затем он утверждает, что арестованный еще в мар-

те 1977 года Щаранский, обвиняемый в шпионаже в пользу США, получил по заслугам, т. е. смертный приговор. Луи говорит, что скоро начнется процесс Александра Гинзбурга, которого будут судить не за финансовую помощь заключенным и их наущающим семьям, а за антисоветскую пропаганду и агитацию и связи с антисоветской эмигрантской организацией, которую советский агент не называет. По некоторым намекам, надо полагать, что в данном случае имеется в виду НТС.

Виктор Луи утверждает, что шумиха в западной «буржуазной» печати в данном случае не поможет. Щаранский якобы через иностранных корреспондентов в Москве, теперь уже высланных, передавал сведения, касающиеся обороны СССР и поэтому не может быть речи об его обмене на кого-либо. Он умалчивает, что уже идут переговоры об обмене Щаранского на американца Кэмпбелла, который с 1965 года отбывает тюремное заключение за передачу в СССР секретных сведений, касающихся американской военной авиации.

1 июня прилетели с визитом в Москву шведский король Карл-Густав с королевой, которых торжественно встречали на аэродроме Брежнев с супругой. Советская печать поместила любопытный снимок Брежнева между королем и держащей букет поднесенных цветов королевой.

Воспользовавшись их визитом и при помощи шведского посла, который яв-

ляется старшиной дипломатического корпуса в Москве, академик А. Д. Сахаров обратился с письмом на имя короля, в котором просит короля заступиться перед Брежневым за отбывающих заключение Огурцова, Осипова, Руденко и Орлова и ожидающих еще суда после дядящегося почти полтора года предварительного заключения Щаранского и Гинзбурга.

Меня ознакомили с целой коллекцией новейших, ходящих теперь по СССР анекдотов. Отмечу, что остроумный анекдот имеет большие политические преисущества:

1. Он легко запоминается в отличие от листовки серьезного политического содержания.
2. Он передается по секрету даже сторонниками режима.
3. Он отражает то, на что направлено народное анонимное остроумие.

Вот некоторые из этих последних анекдотов:

1. Советский пропагандист из Отдела Пропаганды ЦК выступает с обычными обещаниями: «К концу пятилетки мы будем жить еще лучше, чем сейчас: у каждой семьи будет отдельная квартира и загородная дача, каждый из нас будет прекрасно одет в зимнее и летнее время, каждый из нас будет иметь свою автомашину...» (голос из задних рядов набитого согнанной публикой зала) — А мы?!

2. Ввиду несомненного роста монархических настроений и чтобы избежать борьбы между преемниками после своей смерти, Брежнев решил, став генеральным секретарем ЦК, председателем Верховного Совета и маршалом, провозгласить себя Императором, но его смущает вопрос: как ему именоваться лучше: Леонид I-ый или Ильич Второй. Зато он уже решил другие проблемы: на государственном гербе будет изображен «Двубровый Орел» и гимн будет:

Боже, ЦК храни!

3. Индира Ганди научила Подгорного красить темное пятно на лбу, а он, вернувшись, посоветовал Брежневу сделать то же самое, чтоб показать народу, где у него не хватает. Брежнев разсердился и его прогнал!

4. Брежнев в зоологическом саду проглотил крокодила. Его самого он переварил, но все еще ходит с советскими орденами!

5. Чех несет 100 крон на хранение в сберкассу и спрашивает: если прогорит, кто мне заплатит? — Госбанк ЧСР. А если он прогорит? — Тогда заплатит Госбанк СССР? А если прогорит СССР? — Ну если советское правительство провалится, неужели тебе ста крон жалко!

6. Сенсационный в Москве слух: в связи с предстоящей в Москве Олимпиадой Брежнев приказал прекратить строительство социализма, чтоб не напугать гостей и участников спортивных игр.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

КИРИЛЛ КРАСТЕЛЕВ

VIM VI REPELLERE LICET

Мы настолько привыкли к победам коммунистов в Африке, что весть о первом их поражении в Заире была встречена чуть ли не с удивлением. Конечно, ни для кого не секрет, что вторжение катангских повстанцев в Заир планировалось вовсе не в Африке. Организаторы новой авантюры, по всей вероятности, даже и не сомневались в успехе. В последние годы они чувствовали себя в Африке, как дома: перебрасывали кубинских наемников из страны в страну, делали миллионные поставки оружия удобным им коммунистическим руководителям, создавали целые армии...

И все это принималось Западом, как должное. Дело дошло до того, что американский представитель в Объединенных Нациях Эндрю Янг назвал кубинское присутствие в Африке стабилизирующим фактором, и это не вызвало даже лепета осуждения среди гордых поборников гражданских свобод. Коммунистические стратеги имели все основания уже заранее закрасить на своих картах в красный цвет еще одно государство — Заир.

При помощи так называемых катангских повстанцев, которые представляют собой специально тренированные прокоммунистические части, они надеялись захватить провинцию Шаба — центр добычи никеля и кобальта мирового значения, а затем легко свергнуть правительство Мобуту. Однако, неожиданно решительное вмешательство Франции и Бельгии, пославших в Заир свои десантные части, спасло положение. Две небольшие европейские страны дали хороший урок Соединенным Штатам, которым всдухо мерещится второй Вьетнам. Второго Вьетнама не получилось, а новая советская авантюра была сорвана в несколько дней. Мятежники были разбиты, французские и бельгийские части покинули Заир, а для отпора коммунистической агрессии в Африке было решено создать всеафриканские вооруженные силы.

Знай коммунистические заправилы, что Запад отреагирует на вторжение в Заир не кудуарными разговорами, а самой обыкновенной военной силой, они бы на него не пошли. Результат этого

вторжения — создание всеафриканских вооруженных сил — очень уж для них неприятен. Да и Запад показал всему миру, что он еще способен на решительные шаги.

И Москва после своих обычных заявлений о «вмешательстве» в африканские дела со стороны западных стран (какое бесстыжее лицемерие!) ответила на свое поражение в Заире... уступками. После четырехлетних бесплодных разговоров о сокращении вооруженных сил в Европе, Советский Союз вдруг неожиданно согласился на основное требование Запада: войска будут сокращены не на равное количество, а до равного количества. Сокращение на равное количество, на котором настаивал Варшавский блок, дало бы ему значительный перевес сил, так как войск у него в Центральной Европе больше.

После этой уступки советской стороны в Европе установится некоторое равновесие между НАТО и Варшавским договором — 700 тысяч регулярных войск по каждую сторону железного занавеса. Отреагировала на Заир и Куба. Фидель Кастро перестал трезвонить о «братской помощи» африканским народам в борьбе против колониализма, и начал всех уверять в своей непричастности к заирскому конфликту. Более того, прикинувшись эдакой овечкой, он сообщил, что был противником войны в Заире, зная, что она принесет много жертв! И чтобы показать всему миру, какой он добрый, разрешил покинуть «костров свободы» тысяче шестистам кубинцев американского происхождения. Конечно, Кастро испугался экономических санкций против Кубы со стороны Запада, но его новая политика была, безусловно, договорена с Москвой.

Эти небольшие уступки со стороны восточного блока, вне всякого сомнения, имеют чисто тактический характер. Нам не занимать примеров вероломства большевиков. Но все же их уступки последовали после Заира, события в котором еще раз доказали мудрость латинской поговорки, говорящей, что силу дозволено отражать силой.

КИРИЛЛ КРАСТЕЛЕВ

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

ценный Валентин Мороз писал в книге «Репортаж из заповедника имени Берия»: «В беседе с заместителем прокурора Дубравного лагерного управления я обратил его внимание на то, что людей, тяжело больных язвой желудка, содержат на голодной норме вопреки закону. А он мне преспокойно ответил: «Наказание в том и заключается, чтобы ударить по желудку». «Какое право имеют эти садисты именовать себя защитниками законности?» — спрашивает Мороз.

«Для всех един» называется статья Генерального прокурора СССР в «Правде». Но заметим, что для достижения этого идеала, как минимум требуется, чтобы законы были для всех опубликованы. В строжайшем секрете от граждан страны держат, между тем, положения о деятельности цензуры включая и почтовую, о перечне сведений, составляющих в СССР государственную тайну, о процедуре выдачи разрешений на заграничные поездки, о прописке, о спецсудах и о многом другом. Все это грубо нарушает права граждан, но прокуратура молчит. И статья Руденко четко объясняет причину этого молчания. Читаем: «Законодательство — мощный рычаг, с помощью которого коммунистическая партия оказывает влияние на повседневную жизнь советского общества. Эти слова абсолютно верны. Необходимо лишь отметить, что 16-миллионная компартия — это лишь небольшая часть населения страны, перевалившего далеко за четверть миллиарда.

И если верна поговорка «закон — это

дышло», то именно прокуратура у этого дышла служит, поворачивает его.

150-ЛЕТИЕ ВХОЖДЕНИЯ АРМЕНИИ В РОССИЮ

В Ереване — столице Армянской ССР реют флаги, висят транспаранты, ереванцы ликуют по случаю приближающейся даты 150-летия вхождения Армении в Россию. В связи с этим весьма интересно воспроизвести мысли армянского публициста Эдуарда Ваграмовича Оганесяна, высказанные в беседе с журналистом радио-станции «Свобода»:

«Если судить о настроениях сегодняшних армян по поводу этой даты — 150-летия вхождения Армении в состав России — то трудно выделить чувства армян по отношению к теперешнему положению. Потому что в историческом плане, дата эта действительно была великой датой для армян. Нужно сказать, что в 1828-ом году, когда Армения была захвачена, (но захвачена в освободительной борьбе со стороны русских) действительно армянские ополченцы, партизаны были на стороне русских, помогали им и ликовали по поводу того, что из мусульманской Персии Армения вошла в христианскую Россию. Это факт. То есть, они себя чувствовали тогда действительно освобожденными. В России возникли такие учреждения как Лазаревская Академия, и вообще, масса армянских институтов. А один из армянских деятелей даже стал премьер-министром России — Лорис Меликов.

Теперешнее же отношение к России, к сожалению ухудшается ибо сложив-

† В 60-ую годовщину мученической кончины
ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА И ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ
в понедельник 17-го июля в 20 часов в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отлужена панихида, на которую приглашаются все русские люди.

† Волею Божией 10 июня 1978 года скончалась
АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВНА МАЙЕР
урожд. ФОТИЕВА,
о чем извещают дочери и друзья покойной
В субботу 22 июля в 40-й день кончины в церкви Св. Сергия Радонежского (Фалучо 854, Вижа Бажестер) в 8.30 час. вечера будет отслужена панихида.

ПТИЧЬЕГО ПОЛЁТА

- К сведению недоумевающих. США, представляющие «свободный мир», не мешают коммунистам заглатывать Африку в соответствии с секретным договором о разделении мира на «сферы влияния», как выражаются дипломаты. На человеческом языке это называется преступным заговором масонов и коммунистов против человечества.
- В странах коммунистического «влияния» приобретает всё больший размах массовое похищение детей для насильственного превращения их с малых лет в обученных террористов, шпионов или пропагандистов «в пользу одного иностранного государства». Для воспитания и образования их устроены низшие и средние школы, по окончании коих они направляются в «Институт имени Лумумбы». Оттуда они выходят уже с аттестатом коммунистической зрелости, приличествующим профессиональным убийцам. Для антикоммунистического института имени Чомбэ до сих пор не нашлось уголка в тесной Африке, ни смелости для его учреждения.
- Профсоюз строительных рабочих в Австралии, руководимый коммунистом, заставил администрацию одной стройки уволить конторщика, пренебрегавшего уборными. Но вслед за этим, пригрозил забастовкой, если не будет восстановлен на работе член профсоюза, уволенный за то же самое. Профсоюзные ларчики так неумело построены, что раскрываются сами: секрет загадочного противоречия оказался менее строгим, чем

профсоюзный ультиматум и все узнали, что на сей раз в нарушении глгнены и постановления о соблюдении её попался один из профсоюзных руководителей.

□ Доходы игорных домов и других притонов азарта выражаются в миллиардах долларов в одной только Америке. Все азартные игры математически рассчитаны на мизерный процент выигрышей, но последние так широко и ловко рекламируются, что у широкой публики создаётся сильно преувеличенное представление о них. Игорный промысел привлекает ростовщиков, убийц, воров, шулеров, проституток, шантажистов, ломбарды и почти повально контролируется мафией. Нравственное падение тех, кто смотрит на всё это сквозь пальцы, характеризуется участием в доходах от таких предприятий некоторых инославных Церквей.

□ Бывший министр в правительстве Альенде, после освобождения его из чилийской тюрьмы, уже на сан-францисском аэродроме попал в широкое объятие Станфордского университета, обеспечившего ему научно-исследовательскую работу и педагогическую деятельность. Этого коммуниста трудно считать удачливым, поскольку Фернандо Флорес не первый из освобожденных министров, а предпоследний. Вузы свободного мира черпают теперь педагогические кадры в политических тюрьмах «режимов», где разгул фашистского террора доходит до того, что Фернандо Флореса, как он пожаловался облившим его американским репортёрам, сажая на самолёт не накормили даже полагавшимся в тюрьме завтраком. Но с птичьего полёта упрёк кажется несправедливым: чилийские власти правильно рассчитали, что кто-кто, а государственные преступники в Америке с голоду не помирают.

ФИЛИН

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Что такое тризна?
2. Назовите героя Невской битвы 1240 г., убившего шведского воеводу Биргера на его же корабле.
3. Кто написал известную картину "Пушкин на лицейском экзамене"?
4. Кто из великих русских писателей был назначен в период реформы 1861 г. мировым посредником?
5. Кто был организатором, душой обороны Порт-Артура в 1904 г.?

(Ответы на 4-й стр.).

О. НИКИТИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. И. СОЛЖЕНИЦЫН

Нам пишут из Вашингтона: Гарвардский университет в американском городе Кембридже пригласил А. И. Солженицына на очередной выпуск студентов, окончивших в этом университете свое высшее образование, предложил ему прозвонить речь на этом торжестве и, одновременно, сообщил об его избрании почетным доктором общественных наук.

А. И. Солженицын принял это предложение и в речи, сказанной на русском языке с одновременным переводом на английский, подвергнул резкой критике и осуждению отношение Соединенных Штатов и всего западного мира к коммунизму и распространил это осуждение на американскую прессу, в частности, на такую влиятельную газету, как «Нью Йорк Таймс». Особенно резко отозвался А. И. Солженицын о вине американских пацифистов, обвинив их в неудачном для Соединенных Штатов окончании войны во Вьетнаме и в страданиях, испытываемых теперь населением Вьетнама и Камбоджи.

Несмотря на эту критику Соединенных Штатов и их политики, многочисленная аудитория устроила А. И. Солженицыну, по окончании его речи, овацию.

НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИСТЫ

Нам пишут из Вашингтона: В палату представителей американского Конгресса внесен законопроект, предусматривающий ассигнование 2 миллионов долларов на создание нового учреждения, которое будет искать среди иммигрировавших в последние десятилетия из Европы в С. Штаты иностранцев, бывших в прошлом национал-социалистами и обвиняемыми в «военных преступлениях».

Председатель юридической комиссии упомянутой палаты, конгрессмен Айльберг, сообщил представителям печати, что возглавленная им комиссия предьявит Центральному Разведывательному Агентству, Федеральному Бюро Расследований и Департаменту Обороны сообщения именных списков состоявшихся на службе этих учреждений «нацистских военных преступников». Кроме того, та же комиссия приступит к расследованию причин пассивного отношения к этому вопросу Службы Иммиграции и Натурализации, не предпринявшей в течение

Зарубежная Жизнь

ПАСХАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА ОБЪЕДИНЕНИЯ БЫВШИХ ИНСТИТУТОВ В АРГЕНТИНЕ

По установившейся традиции Объединение бывших Институтов ежегодно устраивает Пасхальную встречу членов Объединения с родственниками и друзьями. В этом году эта встреча состоялась в зале Приходской школы при церкви Св. Сергия Радонежского в Вижа Бажестер. Хотелось отметить, что благодаря энергии настоятеля этого храма о. Владимира Шленева и жертвенности русских людей в свое время была выстроена благоустроенная школа и при ней уютный зал.

Гостей приветливо встречала председательница Объединения Надежда Сергеевна Юргенс.

Зал был красиво убран множеством картин, работы Г. Н. Вигант, на которых художественно изображены писанки всех цветов, матрешки и русские церковные купола.

Столы, покрытые белоснежными скатертями, уставлены традиционными пасхальными яствами: куличами, крашенными яйцами, пасхами, ветчиной и пирожками. Возле каждого прибора положены карточки с пасхальными рисунками, художественно исполненными той же талантливой Г. Н. Вигант, а также небольшой сюрприз — красиво сделанные из керамики разных цветов маленькие фигурки животных — изделия О. А. Сердюк.

На сцене организована лотерея и отдельно были разыграны две картины, украшающие стены зала. Билеты на обе лотереи были полностью раскуплены и доход с них пойдет на помощь нуждающимся членам Объединения.

На этой встрече присутствовало три поколения: бабушки — бывшие институтки, их дети и внуки. Надо надеяться, что эта долготелая традиция будет и дальше жить. Объединение Институтов пользуется уважением русской колонии Буэнос Айреса и любовью своих друзей. Что касается председательницы Объединения Надежды Сергеевны Юргенс, то она принадлежит к тем людям, которые рождены быть организаторами и вдохновителями.

Эта Пасхальная встреча прошла в задушевной и уютной обстановке, а, главное, дала возможность малой толикой помочь престарелым и немущим бывшим институткам.

последних 30 лет никаких мер к розыску иммигрировавших в С. Штаты «военных преступников».

По почину состоящей членом палаты представителей Конгресса Е. Хольцман комиссия предложит Конгрессу законопроект, по которому лица, иммигрировавшие в С. Штаты и скрывшие при этом свою принадлежность к «нацистским военным преступникам», будут автоматически подлежать лишению американского гражданства и высылке из Соединенных Штатов. Существующее законодательство ставит это лишение и высылку в зависимость от результата расследования предьявленного таким лицам обвинения. До сих пор гражданства была лишена и выдана Западной Германии всего лишь одна австрийская гражданка Германия Браунштейнер, жена американца Райна. Она обвиняется в том, что была в годы германской оккупации Польши служащей концентрационного лагеря Майданек и убила в нем пятерых заключенных женщин и одного ребенка. Предьявленное ей обвинение рассмат-

ривается западногерманским судом в Дюссельдорфе, до постановления которого она временно находится на свободе.

ИНЦИДЕНТ В БЕРЛИНЕ

Нам пишут из Мюнхена: В восточном Берлине произошел кровопролитный инцидент, вызванный советским солдатом, пытавшимся воспользоваться грузовым автомобилем для бегства в западную часть города.

Он был уже близок к стене, разделяющей обе части Берлина, и хотел прорваться через выездной пункт на перекрестке улиц Унтер ден Линден и Фридрихштрассе, но преследовавшие его коммунистические пограничники повредили грузовик, который остановился вблизи упомянутого пункта. Между находившимся в грузовике солдатом и пограничниками возникла перестрелка, во время которой, кроме него самого, были случайны ранены два пешехода, жители восточной части Берлина, и только что въехавший в эту часть города западно-германский дипломат.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции: Tatiana Kirew de Dubrowsky Monroe 4219, Dto. 10 1430 Buenos Aires Argentina

Предлагается бесплатно отдельная комната с уборной одинокому или одинокой.

Обращаться письменно или лично по субботам после 3-х часов дня.

Адрес узнать в Редакции "Нашей Страны".

Ответы на викторины

1. Пиршество в память умершего у древних славян.
2. Гаврило Олексич.
3. И. Е. Репин.
4. Л. Н. Толстой.
5. Генерал Р. И. Кондратенко.

А. РАЕВСКИЙ

Платье без короля

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

К Баху, Вивальди липнут, как мухи к меду. В результате мед остается, но мух никуда не деть, засоряют музыкальные образы.

Когда слушаешь современных композиторов, то хочется вернуться к меду. Мы ищем у них старую музыку, их же добавления не привлекают, а только мешают.

Конечно, все великие гении сами признавали влияния и открыто цитировали, но это были поленья для костра, а тут — костер для поленьев.

Шостакович и иже с ним как вампиры мечутся, куда бы присосаться: то классика, то фокстроты, то...

Всюду — натяжки, преувеличивание, гнусь — оборотни — новаторы!

Все вверх дном. И колыбельная Бриттена исполняется громко и в быстром темпе.

Повальное теперь обращение к режиссерским темам, культовым жанрам (Бриттен, Кабалевский, чуть ли не Леман) не приносит в музыку истинной одухотворенности. Это для сих авторов ничуть не больше, чем ношение крестиков молодыми щеголями, зато многократно тлетворнее.

Современная музыка не в состоянии соответствовать высоким текстам. Это и другие модные веяния — от стремления первым открыть жилу при очень условном понимании традиционных форм.

Великий дирижер В. Фуртвенглер писал на страницах «Советской музыки»: «Современная музыка ничего нового музыке не дала».

Все глупое, раньше нелепое в новой музыке выдается за ее новый шаг, грандиозное совеобразие.

У Малера весь мир в одной из симфоний встает трупами и скелетами, у Шостаковича все действие оперы происходит вокруг спальни и порки бабьего зада⁸⁾ (правда, по утверждению маститого критика, в музыке этот зад доживает до образа «исхлестаной России»⁹⁾)

⁸⁾ Очевидно, автор имеет в виду оперу Шостаковича «Катерина Измайлова» (по повести Лескова «Леди Макбет Мценского уезда»). — Ред. «Н. С.»

⁹⁾ Данилевич, «Творчество Шостаковича».

А. РАЕВСКИЙ
«Вече» № 4

(Продолжение следует)

О Р

1948



Ю Р

1978

ПО СЛУЧАЮ ТРИДЦАТИЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ
В АРГЕНТИНЕ, ПРИГЛАШАЕТ В А С Н А:

„ЗИМНИЙ БАЛ“ 78

С Н Е Г! — ДВА ОРКЕСТРА!

С Н Е Г! — ДВА БУФЕТА!

С Н Е Г! — КОРОТКАЯ ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА!

С Н Е Г! — ВЫБОРЫ «СНЕГУРОЧКИ» — С Н Е Г!

ЛОТЕРЕЯ! С Н Е Г! С Н Е Г! С Н Е Г!

В ЯХТ КЛУБЕ ОЛИВОС — АЛБЭРДИ 415 ОЛИВОС

В СУББОТУ 15 ИЮЛЯ 1978 г.

В 22 ЧАСА.

Пригласительные билеты и запись на столики в школе ОРИО по субботам от 9 — 14 ч. Тел.: 761-4044 и по Тел. 44-6353 и 44-2061 г. Баумгартен. Билеты в кассе продаваться не будут.

Вход с местом за столиком 5000, — песо, учащиеся и студенты 2500, —